

携手共绘人类社会现代化新图景

——习近平总书记在中国共产党与世界政党高层对话会上的主旨讲话引发国际社会热烈反响

新华社记者

3月15日,中国共产党与世界政党高层对话会以视频连线方式举行,中共中央总书记、国家主席习近平出席高层对话会并发表主旨讲话。

在这场主题为“现代化道路:政党的责任”的对话会上,习近平总书记就“我们究竟需要什么样的现代化?怎样才能实现现代化?”等一系列发人深省的现代化之问给出了中国答案。

多国人士在接受新华社记者采访时认为,习近平总书记的讲话阐释了政党作为引领和推动现代化进程的重要力量所担负的责任,传递了中国共产党愿携手各国政党和政治组织促进现代化建设、推动世界繁荣进步的真诚意愿。习近平总书记首次提出全球文明倡议,将开创世界各国人文交流、文化交融、民心相通新局面。

“中国式现代化的实现非一日之功”

黎巴嫩社会进步党外事书记扎希尔·拉阿德表示,习近平总书记的讲话解答了与会各方关心的诸多问题,提出政党应承担起推进现代化建设的责任,其中坚持以人民为中心应是走好现代化道路的关键。

哥伦比亚共产党国际关系部秘书安德烈斯·阿尔瓦雷斯说,习近平总书记进一步阐述了他对现代化和发展的重要主张,这有利于减少南北差距,建立公平正义、共建共享的安全发展格局。在这一格局下,世界各国人民将拥有更多的自主抉择权。

阿塞拜疆执政党新阿塞拜疆党副主席塔希尔·布达戈夫高度认同习近平总书记提出的政党在推进现代化进程中发挥更大作用的主张。他表示,新阿塞拜疆党希望加强与中国共产党的交流合作,进而进一步推动两国关系发展。

“现代化不会从天上掉下来,而是要通过发扬历史主动精神干出来。”加纳中国友好协会秘书长本杰明·阿那格雷十分赞同习近平总书记的这一论述。“中国式现代化的实现非一日之功,它需要一个政党坚强的领导和精准施策。中国共产党带领中国人民不懈努力,在这条现代化的道路上不

断奋进,为非洲国家政党作出示范。”

“中国共产党为其他国家政党做了一个好榜样”

“我非常赞赏习近平总书记提出的‘以建立新型政党关系助力构建新型国际关系,以夯实完善全球伙伴关系助力深化拓展全球伙伴关系’这一观点。”巴基斯坦伊斯兰促进会外事书记阿西夫·卡齐说,“巴基斯坦政党欢迎这一通过促进政党关系发展而促进民心相通的倡议。作为巴基斯坦主要政党之一,巴基斯坦伊斯兰促进会一直与中国共产党保持着良好交流与沟通,期待继续增进与中国共产党的交流合作,并通过智库、青年、妇女组织等交流来加强两党两国合作。”

“伊朗伊斯兰联合党愿同中国共产党加强合作。”伊朗伊斯兰联合党总书记阿萨杜拉·巴达姆齐安表示,伊朗伊斯兰联合党愿在人文、医疗、经济、文化遗产等各领域同中国共产党深化合作,为促进世界繁荣进步贡献力量。

“中国共产党致力于加强政党交流合作,推动构建人类命运共同体。”通过视频方式参会的玻利维亚前外长费尔南多·瓦纳库尼对记者说,在百年未有之大变局的背景下,各个政党应当携手并进,共同应对粮食、卫生、安全等领域的挑战,以人民为执政之本,推动全球化迈向更加光明的未来。

“在中国共产党的坚强领导下,中国已成为维护世界和平稳定的重要力量。”巴西东方学学者古斯塔沃·平托说,前不久,中国促成沙特和伊朗同意复交,就充分体现了中国的大国担当。“中华文明提倡兼容并蓄、有容乃大,这种开放包容的精神值得更多国家深入了解,有助于创造世界更加美好的未来。”

肯尼亚国际问题学者卡文斯·阿德希尔说:“中国共产党致力于维护国际公平正义,促进世界和平稳定,倡导践行真正的多边主义,维护以联合国为核心的国际体系。没有和平,任何国家都无法发展。中国共产党为其他国家政党做了一个好榜样。”

“全球文明倡议顺应时代要求”

“习近平总书记提出的全球文明倡议,尊重现实、尊重不同文明。”老挝人民革命党中央宣传部副部长万赛·塔维延高度评价全球文明倡议顺应时代要求,有助于不同文明包容共存、交流互鉴,在人类社会现代化进程中推动各国人民互相了解、彼此亲近、共同进步。

与会的俄中友好协会副主席、俄罗斯亚太地区研究中心主任谢尔盖·萨纳科耶夫说,全球文明倡议是构建人类命运共同体理念、全球发展倡议、全球安全倡议的自然发展,得到对话会参与者的热烈赞同。这一新倡议主张不同文明包容共存、公平发展,将对推动建设多极世界、促进世界共同繁荣发挥积极作用。

在希腊雅典大学名誉教授埃莱妮·卡拉马伦古看来,中国为加强世界文明互鉴所作的努力非常重要。卡拉马伦古近年来一直同中国高校保持着密切合作,她以希中合作为例指出,“文化和教育领域内两国合作的加深有助于加深对两国教育体系和两国人民的了解,推动希中两国合作变得更加频繁和富有成果”。

“各国应和平发展,各个文明间应相互尊重。全球文明倡议有助于推动世界合力应对急切的全球性挑战,减少冲突和对抗,通过平等互鉴对话包容实现人类和谐相处,合作发展,文明进步,命运与共。”这是塞浦路斯劳动人民进步党总书记斯特凡诺斯·斯蒂芬努从习近平总书记的主旨讲话中读到的深意。

“伊朗和中国都是拥有数千年历史的文明古国,都为世界文明发展作出过贡献。”习近平总书记提出的全球文明倡议令巴达姆齐安备感欣喜。“我们认为,全球文明倡议的提出,有助于各国人民走出殖民主义、帝国主义、霸权主义阴影,维护自身独特的文明与文化。我们应携起手来,共同实现发展和现代化,向世界人民所共同追求的文明前进。”

(新华社北京3月15日电)

新华社北京3月16日电(记者王明玉 熊丰)公安部16日公布7起农资打假典型案例,涉及制售假劣种子、套牌侵权、销售伪劣化肥等。当前正值春耕关键期,各地公安机关依法严厉打击制售假劣农资犯罪,维护春耕秩序、保障粮食安全。

黑龙江哈尔滨公安机关侦破李某等制售假水稻种子案,抓获犯罪嫌疑人3人。经查,李某等人将普通稻米冒充种子,未经筛选去劣等制种必要工序,对外销售仍在试产阶段、未经审定的水稻种子品种,案值1100余万元。

山东聊城公安机关侦破张某某等制售伪劣小麦种子案,抓获犯罪嫌疑人20人,查扣冒牌种子20余万斤、包装袋10万余条。经查,张某某伙同他人购买某品牌小麦种子生产经营权作掩护,将劣质麦种冒充该品牌种子对外销售,案值900余万元。

安徽合肥公安机关侦破邓某某等侵犯种业商业秘密案,抓获犯罪嫌疑人5人,查获侵权稻种1.2万斤。经查,邓某某等人在种植某公司自主研发的稻种过程中,非法获取核心育种技术,大量种植并套牌销售,共销售套牌侵权稻种13.68万斤,非法获利460余万元。

河南南阳公安机关侦破段某某等制售伪劣化肥案,抓获犯罪嫌疑人10人,现场查获伪劣复合肥40余吨。经查,段某某等人伙同化肥生产企业,生产、销售成分严重不符合国家标准的伪劣复合肥1万余吨,案值2800余万元。

湖北宜昌公安机关侦破朱某某等制售伪劣肥料案,抓获犯罪嫌疑人9人,现场查获伪劣肥料53吨。经查,朱某某伙同他人销售未经质检合格的产品,假冒专家夸大产品功效,高价售卖劣质肥料,给农民造成重大损失。

云南大理公安机关侦破周某某等网络销售伪劣化肥案,抓获犯罪嫌疑人4人,现场查获伪劣化肥产品及原料300余吨。经查,周某某等人将硫酸镁通过“翻包”替换成畅销品牌钾肥,对外售卖伪劣产品,案值2100余万元。

天津武清公安机关侦破孙某等制售伪劣农药案,抓获犯罪嫌疑人5人,现场查获伪劣农药4吨、百草枯原液44公斤。经查,孙某伙同他人非法生产、销售含有百草枯成分的除草剂农药,该产品未达到国家标准,案值2000余万元。

公安机关提醒广大农民朋友,要提高防范意识,通过正规渠道购买农资产品并保留票据,严防被不法分子“忽悠”欺骗。如发现犯罪线索,请及时向有关部门或公安机关举报。

农资安全大于天

新华社记者 王立彬

春播春耕,农资先行。2023年全国农资打假专项治理行动16日全面铺开。农资质量关乎粮食安全和农产品质量安全,粮食安全大于天、食品安全大于天,所以农资安全大于天。对农资造假必须穷追猛打,除恶务尽。

农资是粮食的“粮食”。农药、化肥、种子等是现代农业生产的原料,直接关系到粮食安全和农产品质量安全。只有确保农民买到真种子、真化肥、真农药,才有真庄稼、真产出、真丰收。近年来,农资打假行动成效显著。但要看到,从线上到线下,从打着“厂家直销”“送货下乡”幌子走村串户假售劣,到套牌侵权的假种子、“仿种子”,农资造假行为仍然多发高发,必须揪住不放,保持高压势头。

习近平总书记强调,保障粮食和重要农产品稳定安全供给始终是建设农业强国的头等大事。要从这个头等大事高度出发,党政同责,高位推动农资打假。各级党委政府要将农资打假摆上重要工作日程,从抓“米袋子”“菜篮子”高度来抓农资保障,切实扛起粮食安全和农产品质量安全重担,为春耕保驾护航,保障农民用上安全放心农资,守住国家粮食安全和农产品质量安全底线,维护百姓餐桌安全。

农资安全无小事,执法责任重如山。有关部门要以农药、化肥、种子、兽药等为重点,加强行政执法力度。农业农村部门要与工业和信息化、市场监管等部门齐抓共管,攥紧拳头,重拳出击。要完善农资执法体系,加强联合执法,从“地头”到“源头”,发挥城乡群众力量,畅通网络举报渠道,从社区到乡村,全域全链条行动,确保打早、打小、打了。

要充分运用法治手段,严厉打击农资造假。近年来,各级人民法院高度重视“农资打假”审判工作,依法从严惩处各类坑农害农犯罪分子并加大财产刑判处力度,有效震慑了制售假劣农资犯罪。要加强行政执法与刑事司法衔接,及时将涉嫌犯罪案件移送司法机关追究刑事责任,高位推动农资打假。各级党委政府要将农资打假摆上重要工作日程,从抓“米袋子”“菜篮子”高度来抓农资保障,切实扛起粮食安全和农产品质量安全重担,最大限度打击违法行为,遏制违法犯罪活动。(新华社北京3月16日电)

(上接1版)要加强对青年干部、青年委员的培养,为成长成才提供广阔舞台,提升各方面能力本领,真正做到在理论学习上出色,在工作能力上出众,在干事创业上出彩,在人民政协的事业里默默耕耘,推动政协机关各项工作高质量完成。

周文指出,支部是党的政治达到群众的枢纽,全体党员

干部要树立群众意识,增强服务群众的本领和能力。要坚持团结奋斗,与时俱进、守正创新,干出新时代人民政协新样子。要严格党的组织生活,坚持好党的组织生活各项制度,创新方式方法,增强党的组织生活活力。要主动担当作为,担当尽责,不断提高服务中心大局的能力水平,为建设现代化新邵阳贡献政协力量。

春季招聘供需旺

3月16日,“工会送岗位 就业暖人心”线下招聘会在贵阳市南明区花果山兰花广场举行。据了解,此次线下招聘会预计提供岗位5200个,旨在推动高质量发展中强化就业优先导向,积极助推重点人员实现就业。图为求职者在贵阳市的招聘会现场查看招聘信息。新华社记者 陶亮 摄

台湾各界数十个政党团体举行反“台独”反介入联合抗议行动

新华社台北3月16日电(记者黄扬 章利新)由两岸和平发展论坛发起、数十个统派政党和团体所组成的反“台独”反介入联合抗议行动16日在台北举行,近300名各界代表集体表达反对“台独”、反对外部势力干涉的强烈诉求,要求民进党当局及有关部门立即停止所谓“全民防卫动员法”修法进程。

在抗议现场,各界代表高举标语,高呼“反‘台独’,救台湾”“台湾不要变战场、青年不要上战场”“反对美国霸权”“守护两岸和平”等口号。各政党团体负责人共同将抗议书递交给台行政管理机构派出的代表。

“今天我们代表的是时代的心声。”两岸和平发展论坛召集人、劳动党主席吴荣元接受新华社记者采访时表示,民进党当局妄图“倚美谋独”,不断迎合美国,将台湾拖向战争的危險境地,台湾民众绝不同

意这样的行为。

“美国不停止利用台湾去遏制大陆发展,台湾的困境就只会不断深化。所以此时此刻,我们必须站出来发声,让更多有识之士认识到当前的危机。”吴荣元说,希望更多人认识到,两岸应该携手走向和平统一,实现中华民族伟大复兴。

民进党当局近期执意推动所谓“全民防卫动员法”,引起岛内舆论一片哗然。此次“修法”或将16岁以上学生纳入军事动员员的范畴,引发众多家长和青年的强烈不满和反对。

作为一名年轻父亲,抗议者许孟祥发出“救救孩子”的呐喊。他说,台湾百姓生活一天比一天困难,执政者却依附美国反华势力,逼迫青年上战场,完全不顾下一代的未来,这是绝不能接受的。

“两岸关系恶化,公司接不到订单,劳工被迫放无薪假,民进党当局管过吗?有

多少乡民清晨五六点起床去买蛋,民进党当局知道吗?”湖口乡民意代表罗国涌早晨不到八点就从新竹出发,赶来台北参加抗议活动。

“我来是为了代表乡民发声。”罗国涌说,岛内各种民生问题严峻,民进党当局不管不顾,仍在操弄两岸对立议题。“两岸交流对老百姓而言,有百利而无一害。只要两岸和平统一,这些民生问题都可以迎刃而解,我们为什么要舍弃和平,去迎合美国而面对战争风险呢?”

统一联盟党主席威嘉林指出,民进党当局延长兵役、推动“全民防卫动员”等等,背后都是美国的意志,希望通过介入台湾问题来遏制、削弱、破坏中国大陆的发展。《观察》杂志发行人纪欣说,台湾人民拒绝拿美国的武器去对抗自己的同胞,奉劝美国不要在台海制造战争。